

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Jana Kamarádová

Název diplomové práce: Rizika spojená se zapojením firmy do mezinárodního obchodu

Cíl práce: Hlavním cílem práce je vyhodnotit míru teritoriálního rizika, kterému je firma vystavena v důsledku portfolia svých vývozních zemí. Dílčím cílem je pak zhodnotit další rizika související se zapojením firmy do mezinárodního obchodu.

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Miroslava Lungová, Ph. D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce		x		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		x		
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		x		
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		x		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů diplomantem		x		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	x			

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě diplomové práce:

- Jakým způsobem může firma reagovat na globální konkurenci z rozvíjejících se ekonomik, které jsou schopné dosahovat nižších výrobních nákladů?
- Co považujete za největší překážku ve snaze firmy expandovat na další trhy?

Práci doporučuji k obhajobě.

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře

Datum: 19. 1. 2017

.....
Podpis vedoucího diplomové práce



Předkládaná diplomová práce se zabývá rizikem firmy v mezinárodním obchodě. V úvodní části jsou rizika pojednána v teoretické rovině, včetně možností jejich zajištění. V aplikační části se autorka primárně zaměřila na velmi specifické riziko, a sice riziko teritoriální. Tato volba pramenila z potřeb konkrétní firmy, která je relativně úzce exportně zaměřená na východní trhy. Hlavním přínosem práce je vytvoření vlastní metodiky hodnocení míry teritoriálního rizika. Autorka vycházela z identifikace několika kritických oblastí, které operacionalizovala pomocí vybraných ukazatelů či indexů. Výsledkem bylo sestavení syntetického ukazatele k hodnocení teritoriálního rizika vývozních zemí firmy. Autorka si je dobře vědoma existujících metodik hodnocení takového rizika (např. dle EGAP), což je v práci reflektováno v rámci navržených doporučení pro firmu, v každém případě je ale třeba ocenit originální přístup šitý na míru dané firmě. Jistou slabinou textu je stylistika, nicméně celkově splňuje práce po formální stránce veškeré požadavky na ni kladené.

